

Aos quatorze dias do mês de março de dois mil e dezesseis, às dezesseis horas, tendo por local a sede da AMUREL, à Rua Rio Branco, 67 - Vila Moema, neste município, conforme lista de presença, reuniram-se ordinariamente os membros do Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente, criado pela Lei nº 955/80 de 02 de julho de 1980, alterado pela Lei Orgânica do Município e pela emenda da Lei Orgânica 01/2010, para analisarem e deliberarem sobre a Ordem do Dia. Estavam presentes os membros: Titular Rui Rufino – Fundação Municipal de Meio Ambiente; Titular Paula Wronski Aguiar – Fundação Municipal de Educação; Titular Fernando L. Garcia – Fundação Municipal de Saúde; Titular Eduardo Wronski dos Santos – Secretaria de Desenvolvimento Econômico; Titular Michel Szymanski – AGR; Titular Marcio Delpizzo – EPAGRI; Titular José Silvio Ghizi – SINDUSCON; Titular Rosicler M. Vanti – Copagro; Suplente Fabrício da Silva Pedro – Area-TB; Titular Maicon dos Reis Soares e Suplente Caroline F. Freccia – Sindicato Rural de Tubarão. Estiveram ausentes os membros: Suplente Silvio Cabral – Unisul (falta injustificada); Titular Cidinei Galvani – Fatma (falta justificada); Celso Albuquerque – Area-TB (falta justificada); Titular Patric Barp – Afubra (falta injustificada); Titular Francisco Beltrame – Comitê de Gerenciamento da Bacia Hidrográfica do Rio Tubarão e Complexo Lagunar (falta justificada). Srº Rui que presidiu a reunião agradeceu a presença de todos os conselheiros e solicitou a secretária Paula que desse início a leitura da ata da reunião anterior, que após lida, foi necessário a correção e inversão da seguinte redação: “Francisco sugeriu alteração nos itens 6 e 7 da conclusão do Parecer. Cidinei falou que o Parecer mantém a multa. Rui, então, colocou em votação e 9 (nove) conselheiros foram favoráveis e um conselheiro absteve-se do voto”. Conselheiro Márcio Delpizzo também solicitou que não sejam registrados nas atas os nomes dos conselheiros que participaram da votação. Rui comentou que esta é a última reunião presidida pelo atual corpo diretivo do Conselho, sendo que na próxima reunião ordinária o Colegiado deverá escolher os novos Presidente, Vice-Presidente e Secretário do COMDEMA para gestão 2016/2018. Rui falou sobre as solicitações feitas pela Fundação Municipal de Meio Ambiente (Funat), na qual relatou que os recursos financeiros que serão destinados à Associação dos Catadores de Lixo poderá ser utilizado somente no próximo ano, em 2017. Rui comentou também sobre a solicitação da Funat da aquisição de contentores para a coleta de resíduos sólidos no município de Tubarão. Rui leu a quantidade de contentores e containers, valores unitários e valor geral da proposta. Conselheiro Maicon questionou o que seria os containers. Rui explicou que há um projeto que aborda detalhadamente os equipamentos, locais onde serão colocados e valores. Conselheiro Michel relatou que o projeto pretende auxiliar a coleta seletiva de lixo, principalmente no Centro do município, e falou ainda que os Catadores poderão separar os materiais e dar o destino correto. Maicon fez a leitura dos itens da Lei do Fundo Municipal de Meio Ambiente que abordam a aplicabilidade dos recursos financeiros do Fundo. Conselheira Paula sugeriu que os representantes da Funat venham a uma reunião do Conselho para apresentar o Projeto dos coletores e Eco-pontos a fim de mostrar detalhadamente como serão utilizados os recursos para este projeto. Conselheiro Silvio Ghizi afirmou que trata-se de um ponto positivo para o município, visto a importância do Projeto para a organização dos resíduos sólidos e a coleta seletiva de

Maicon Reis:

Paula W.

Silvio  
Caroline Freccia

lixo. Suplente Fabrício fez uma ressalta sobre o recolhimento correto dos resíduos, pois muitas lixeiras transbordam de lixo frequentemente em diversos locais, sendo que muitas pessoas não respeitam os horários e dias de coleta. Fabrício ainda complementou falando que deve-se promover atividades de Educação Ambiental com os lojistas a fim de organizar a colocação e o recolhimento dos lixos acumulados, que geralmente entopem bueiros em dias de chuvas. Rui colocou em votação a Proposta da Funat sobre os contentores de lixo e os conselheiros aprovaram. Conselheira Rosicler ainda complementou falando que pode-se colocar como um condicionante que a Funat deva apresentar um responsável pela manutenção dos contentores e Ecopontos. Passando para a segunda pauta da reunião, Rui falou da importância da elaboração da Proposta de Pagamentos por Serviços Ambientais, na qual os proprietários de áreas rurais podem receber pagamentos pela preservação de áreas naturais e/ou remanescentes de florestas, em vez de desmatarem espaços de vegetação importantes para a fauna local e questão hídrica da propriedade. Rui passou um vídeo de um caso no município de Extrema, no Estado de Minas Gerais. Rui explicou que pode-se determinar uma pequena propriedade em nosso município e fazer um projeto piloto para verificar a viabilidade do projeto em nossa região. Márcio Depizzo comentou que pode-se envolver o Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural (CMDR) para dar mais força a esta proposta. Nos assuntos gerais, Rui comentou sobre o Seminário de 5 anos da Funat, que acontecerá dia 30 de março, na Acit, das 8h30 às 17h00, e contará com palestras sobre Pagamentos por Serviços Ambientais, recursos hídricos, licenciamentos ambientais, gestão florestal, além da participação de Fundações Municipais de Meio Ambiente de municípios vizinhos. Não havendo mais nada a ser tratado, foi por mim, Paula Wronski Aguiar lavrada a presente ata que depois de lida e aprovada vai devidamente assinada pelos presentes.

Handwritten signatures and names in blue ink:

- Fabrício
- Márcio Depizzo
- Rui
- Paula W.
- Rosicler
- Flavio